



UNIVERSITATEA EMANUEL DIN ORADEA

Str. Nufărului 87, 410 597 Oradea, România, Tel +40 359 405 603, Fax +40 259 426 692, secretariat@emanuel.ro, www.emanuel.ro

Nr. 2182 din 10 decembrie 2015

Domnului Președinte
Prof. univ. dr. ing. Iordan PETRESCU
Agenția Română de Asigurare a Calității în Învățământul Superior



Stimate Doamnă Președinte,

Universitatea Emanuel din Oradea, universitate confesională particulară acreditată, careia i s-a acordat calificativul “grad de încredere ridicat” în anul 2009, ca urmare a evaluării instituționale, apreciază și, în egală măsură, susține eforturile depuse de Agenția Română de Asigurare a Calității în Învățământul Superior privind dezvoltarea managementului calității academice în instituțiile de învățământ superior din România. Considerăm că fiecare realizare a instituției pe care o conduceți este menită să confirme valorile promovate în învățământul superior, dar și profesionalismul echipei dumneavoastră în asigurarea și implementarea culturii calității la nivel național.

În urma primirii scrisorii dumneavoastră redactată în baza Rapoartelor întocmite de experții evaluatori, apreciem că observațiile și concluziile formulate reflectă în mod clar calitatea profesională și activitatea imparțială desfășurată de membrii echipei de experți evaluatori, inclusiv modul obiectiv de întocmire a fișelor vizitei. De asemenea, considerăm că recomandările rezultate din rapoartele menționate, formulate în scrisoarea dumneavoastră sunt pertinente și vin să întregescă discuțiile ample și constructive din timpul vizitei, fiind de natură să contribuie la îmbunătățirea calității activității noastre la toate nivelele.

Apreciem în mod deosebit faptul că experții evaluatori au înțeles și au realizat evaluarea ținând cont de specificul dogmatic și canonic al universității, respectând prevederile Legii educației naționale nr. 1/2011, cu modificările și completările ulterioare, referitoare la organizarea și funcționarea universităților confesionale și particulare. Semnalăm însă faptul că, în anumite aspecte, raportul studenților reprezentanți în comisia de evaluare nu a luat în considerare aspectele specifice garantate de lege cu privire la statutul și reprezentarea studenților în structurile de conducere ale universităților confesionale și particulare.

Preocupați fiind de creșterea continuă a calității atât la nivel instituțional, cât și la nivelul programelor de studii, am procedat la analiza recomandărilor în cadrul comisiei CEAC pe universitate și în Senatul universitar. În acest sens, am stabilit un plan de măsuri pe termen scurt, mediu și lung referitoare la aspectele funcționale ale procesului didactic și cercetării științifice, asigurându-ne că prin îmbunătățirea activității la nivel instituțional se va asigura o dinamică ascendentă a managementului academic și a calității învățământului în favoarea studenților.

În baza acestui plan de măsuri, o parte însemnată a recomandărilor formulate de experții evaluatori au fost deja implementate începând cu anul universitar 2015-2016, iar

altele urmează a fi implementate în perioada următoare. Vom răspunde punctual, în cele ce urmează, observațiilor și recomandărilor, indicând măsurile luate și termenele stabilite:

1) Cu privire la procesul didactic

a) completarea planurilor de învățământ cu elemente specifice, cum ar fi perioada de practică în regim comasat, la programul de studii Teologie baptistă pastorală

Răspuns: Practica de specialitate la programul de studii universitare de licență în domeniul Teologie, specializarea Teologie baptistă pastorală este cuprinsă în planul de învățământ și se întinde pe perioada a 7 semestre. Practica de specialitate se desfășoară conform Ghidului de practică, în baza unor convenții de practică încheiate între UEO, student și biserica unde se va desfășura practica. În conformitate cu specificul confesional, studenții la programul de studii Teologie baptistă pastorală sunt integrați în activitatea eclesială pe tot parcursul anului, inclusiv în perioada vacanței de vară. Aceasta este o cerință specifică Cultului Creștin Baptist din România și are în vedere formarea viitorilor pastori și inserția eficientă a absolvenților. De acest domeniu răspunde coordonatorul de practică - Pastor lector univ. dr. Istvan Borzasi și Pastorul UEO - Ilie Țundrea. Termen permanent.

b) analizarea periodică a conținutului practicii studenților pentru a veni în întâmpinarea cerințelor angajatorilor, pentru o mai bună integrare ulterioară a absolvenților

Răspuns: Analizarea conținutului practicii studenților se desfășoară în felul următor:

- pentru specializarea Teologie baptistă pastorală la întâlnirile lunare ale pastorului universității, ale coordonatorului de practică și ale conducerii UEO cu conducerea comunităților și pastorii în a căror parohii își desfășoară studenții practica de specialitate. Toate comunitățile Cultului Creștin Baptist din România (13 comunități teritoriale) au întâlnirea lunară a pastorilor. În cadrul acestor întâlniri este analizată și activitatea de practică a studenților la programul de studii în Teologie baptistă pastorală și se urmărește corespondența dintre planurile de învățământ și cerințele specifice activității pastorale în perioada 2015-2025.

- la programul de studii universitare în Asistență socială, coordonatorul de practică lector univ. dr. Adina Micula se întâlnește periodic cu conducerea instituțiilor ce oferă servicii sociale, cu care universitatea are încheiate convenții de colaborare pentru practica studenților: primării și consilii locale, spitale, centre de plasament, ONG-uri, biserici, pentru a evalua corespondența dintre cerințele angajatorilor și conținutul programului oferit.

- la programul de studii în Pedagogie muzicală, coordonatorul de practică prof. univ. dr. Teodor Caciora, precum și celelalte cadre didactice care predau discipline muzicale în cadrul programului, se întâlnesc săptămânal cu dirijorii și coordonatorii activităților muzicale din biserici, cu învățătorii Școlilor duminicale, precum și cu profesorii de muzică din instituțiile de învățământ preuniversitar confesional. De două ori pe an, la încheierea semestrului universitar, coordonatorul de practică, împreună cu responsabilii de programe muzicale din instituțiile unde își desfășoară studenții activitatea de practică, evaluează corespondența dintre nivelul de pregătire al studenților și cerințele angajatorilor.

- coordonatorul de practică al studenților de la specializarea Limba și literatura română - Limba și literatura engleză, lector univ. dr. Oana Brîndaș, se întâlnește la sfârșitul activității de practică, în conformitate cu portofoliul de practică, cu reprezentanții instituțiilor cu care s-au încheiat convenții de practică [unități de învățământ preuniversitar confesional, instituții media (Radio Vocea Evangheliei Oradea, Credo TV), biblioteci (Biblioteca Județeană "Gheorghe Șincai" Oradea), edituri (Editura Făclia), asociații/centre de limbi străine (Eurolingva)] pentru a evalua nivelul de pregătire al studenților pe domeniile specifice. În alegerea instituțiilor partenere de practică s-a avut în vedere atât asigurarea

complementarității între pregătirea teoretică dobândită de student în UEO și competențele urmărite în cadrul stagiului de practică, cât și asigurarea unei corespondențe directe între ocupațiile posibile potrivit COR, specificate în planul de învățământ, și instituțiile unde se desfășoară practica de specialitate. Analiza periodică a conținutului practicii studenților și, după caz, modificarea acestuia se face în funcție de cerințele actuale și de perspectiva de pe piața muncii, potrivit dinamicii acesteia.

- la programul de studii în domeniul Management, coordonatorul de practică conf. univ. dr. Angela Vinter, decanul facultății conf. univ. dr. Sebastian Văduva și directorul de departament conf. univ. dr. Ioan Fotea au consultări săptămânale cu oamenii de afaceri, invitați la întâlniri informale cu studenții și cadrele didactice, precum și în cadrul întâlnirilor semestriale cu angajatorii pentru derularea programelor Business Days, Training Seminars și a Summitului pentru Integritate. În cadrul parteneriatelor internaționale cu “Christelijke Hogeschool Ede” Olanda, ROMCOM și COM Elveția și “Beraten und Helfen Osnabruck” Germania se evaluează periodic nivelul de pregătire al studenților UEO în comparație cu studenții altor instituții similare din străinătate și cu cerințele angajatorilor din spațiul național și internațional. Termen permanent.

c) analizarea oportunității alegerii disciplinelor opționale de către studenți la începutul programului de studii pentru toți anii de studiu

Răspuns: Datorită faptului că grupele de studii la UEO au un număr relativ mic de studenți, avându-se în vedere educația centrată pe student, alegerea disciplinelor opționale la începutul programului pentru toți anii de studiu se realizează în funcție de opțiunea studenților exprimată în urma discuției de explicare și clarificare a conținutului fiecărei discipline oferite cu coordonatorul programului de studii. Exprimarea opțiunii la începutul programului permite o planificare sustenabilă a ofertei educaționale, a cadrelor didactice și a resurselor financiare ale universității. Responsabili: coordonatorii programelor de studii (lector univ. dr. Adrian Giorgiov, lector univ. dr. Adina Micula, conf. univ. dr. Mădălina Hotoran, lector univ. dr. Oana Brîndaș, conf. univ. dr. Ioan Fotea).

d) creșterea numărului de absolvenți ai programelor de licență care își continuă parcursul de pregătire în cadrul programelor de master

Răspuns: Obiectivul este în atenția decanilor facultăților (prof. univ. dr. Marius Cruceru și conf. univ. dr. Sebastian Văduva) și a Centrului de consiliere și orientare în carieră, cu termen permanent.

e) asigurarea acoperirii cu cursuri a tuturor disciplinelor din planul de învățământ din cadrul fiecărui program de studiu

Răspuns: Experții evaluatori au apreciat că “universitatea a făcut proba faptului că majoritatea titularilor de disciplină au elaborat suporturi de curs specifice disciplinelor predate, care acoperă problematica disciplinei respective, prevăzută în fișa disciplinei. Există în biblioteca universității cursuri tipărite sau în format electronic puse la dispoziția studenților pentru consultare sau multiplicare”. Senatul UEO a solicitat fiecărui cadru didactic să finalizeze cursurile care sunt în procesul de elaborare până la sfârșitul anului universitar 2016-2017. De asemenea, UEO este în faza de finalizare a platformei e-learning, iar cursurile vor fi oferite studenților și pe platformă. Răspunde președintele senatului lector univ. dr. Aurelian Botica și decanii facultăților prof. univ. dr. Marius Cruceru și conf. univ. dr. Sebastian Văduva. Consiliul de administrație al universității a alocat pentru anul universitar 2015-2016 suma de 60.000 lei pentru elaborarea cursurilor și materialelor necesare procesului didactic și dezvoltării platformei e-learning.

f) creșterea fondului de carte și de periodice specifice profilelor tuturor programelor de studiu oferite

Răspuns: Consiliul de administrație al UEO a alocat, în prima fază, suma de 40.000 lei pentru anul universitar 2015-2016, iar pentru anul universitar 2016-2017 suma de 120.000 lei pentru achiziția de carte de specialitate. De asemenea, UEO a semnat acorduri

interbibliotecare cu Universitatea din Oradea, cu Universitatea Creștină Partium din Oradea și are în vedere semnarea de acorduri interbibliotecare cu Southwestern Baptist Theological Seminary and College, Southeastern Baptist Theological Seminary and College și Cedarville University din Statele Unite ale Americii.

2) Cu privire la cercetarea științifică

a) intensificarea vizibilității internaționale a cercetării științifice a cadrelor didactice din UEO

Răspuns: Fiind singura universitate baptistă acreditată din Europa, UEO se bucură de o apreciere deosebită în spațiul învățământului confesional internațional, iar o parte dintre cărțile și articolele publicate în limba engleză beneficiază de o vizibilitate crescută. În același timp, Centrul de cercetare al universității încurajează și susține participarea cadrelor didactice la conferințe internaționale. În cadrul Centrului de cercetare, sub coordonarea Professor dr. Hamiltom Moore de la Irish Baptist College și Queens University Belfast, se organizează lunar, începând din octombrie 2015, un seminar de cercetare - Research Seminar. Cu participarea Associate Professor & Chair dr. Samuel Echevarria, din Austin Texas, Fullbright scholar la Universitatea "Babeș-Bolyai" din Cluj-Napoca, au loc întâlniri lunare pentru diseminarea proiectelor comune de cercetare, precum și de perfecționare a articolelor academice ce urmează a fi publicate în reviste de specialitate cu vizibilitate internațională. De asemenea, unele proiecte de cercetare, în baza acordului de colaborare, sunt publicate prin Editura Springer. Prof. univ. dr. Paul Negruț este coordonator de doctorat la Queens University Belfast, prof. univ. dr. Corneliu Simuț este coordonator de doctorat la University of Chester și la Debrecen Reformed Theological University, precum și cercetător asociat și cercetător postdoctoral la University of Pretoria, conf. univ. dr. Ramona Simuț este cercetător postdoctoral la University of Pretoria. Majoritatea cadrelor didactice ale UEO au site-uri personale pe Research Gate, Academia Edu, Mendeley, Google Scholar, LinkedIn. Responsabil: director Centru de cercetare lector univ. dr. Ciprian Simuț, Termen permanent.

b) stimularea publicării lucrărilor cadrelor didactice în reviste ISI cu factor de impact sau scor relativ de influență

Răspuns: Conducerea UEO va subvenționa total sau parțial cheltuielile ce decurg din procesul de publicare a rezultatelor cercetării. Responsabil rector prof. univ. dr. Paul Negruț, termen 30 septembrie 2016.

c) recunoașterea și recompensarea rezultatelor excepționale ale cercetării (articole în reviste Thomson-Reuters, cărți publicate în edituri internaționale recunoscute)

Răspuns: Senatul UEO va acorda diplome de excelență cadrelor didactice cu rezultate excepționale ale cercetării. Responsabil directorul Centrului de cercetare, termen anual până la 15 decembrie. Rectorul și Senatul universității și-au asumat, prin planul strategic pentru perioada 2013-2025, recompensarea financiară a cadrelor didactice cu performanțe academice și de cercetare științifică.

d) dezvoltarea activității Centrului de cercetare și prin implicarea activă a studenților

Răspuns: Senatul universității a analizat recomandarea experților ARACIS și a hotărât ca, prin departamentele Centrului de cercetare, să se realizeze integrarea într-un număr mai mare a studenților de la programele de licență și master în proiectele de cercetare ale UEO. Responsabili: director Centru de cercetare lector univ. dr. Ciprian Simuț și studenții din Comisia de învățământ, cercetare și probleme studențești, din cadrul Senatului UEO - Goja Delia-Miriam, Facultatea de Management și Mihalache Gelu, Facultatea de Teologie. Termen permanent.

e) atragerea studenților în activitățile de cercetare și organizarea de manifestări științifice naționale și internaționale destinate acestora

Răspuns: Activitatea de cercetare a studenților constituie, după activitatea didactică, o preocupare constantă a universității. Senatul universității a sprijinit organizarea simpozionului studențesc aflat în anul 2014-2015 la a III-a ediție (UEO's 3rd Student Symposium on Creativity, Imagination and Innovation, March 13th-14th, 2015). Studenții Facultății de Management sunt implicați în activitățile de cercetare ale facultății materializate prin participarea acestora la concursul de planuri de afaceri iStart (ediția a VII-a), la concursul național Company of the Year, precum și la conferința anuală internațională GSMAC (ediția a VII-a) organizată de UEO și alte conferințe naționale și internaționale (SAMRO București, EURAM Polonia și INTED Spania în 2015). Responsabili: director Centru de cercetare lector univ. dr. Ciprian Simuț și studenții din Comisia de învățământ, cercetare și probleme studențești, din cadrul Senatului UEO - Goja Delia-Miriam, Facultatea de Management și Mihalache Gelu, Facultatea de Teologie. Termen permanent.

3) Cu privire la relația cu studenții

a) creșterea numărului de studenți înscriși la programele de studii la licență Pedagogie muzicală sau Asistență socială

Răspuns: În anul universitar 2015-2016 a crescut numărul studenților înscriși în anul I la programul de studii universitare de licență în Pedagogie muzicală de la 3 la 8 studenți, iar la programul de studii universitare de licență în Asistență socială de la 7 la 16 studenți. UEO are o preocupare constantă de promovare a tuturor programelor de studii prin mijloace specifice: vizite în bisericile evanghelice din țară și străinătate, Radio Vocea Evangheliei, Credo TV, concerte în țară și în Europa, tabere de vară, Summer School etc.

b) aplicarea reglementărilor proprii și naționale legate de promovarea în anul superior și mai ales la exmatricularea studenților care nu îndeplinesc condițiile necesare pentru menținerea lor în cadrul Universității

Răspuns: Decanii facultăților vor lua măsurile necesare privind evidența strictă a gradului de promovare și clarificarea situațiilor școlare la sfârșitul anului universitar. Responsabili: Decan Facultatea de Teologie prof. univ. dr. Marius Cruceru și decan Facultatea de Management conf. univ. dr. Sebastian Văduva. Termen: 30 septembrie 2016.

c) realizarea unei baze de date care să faciliteze legătura cu absolvenții și angajatorii, perfecționând astfel și sistemul de monitorizare a ratei de angajare a absolvenților

Răspuns: Există o astfel de bază de date, aflată într-un proces permanent de actualizare. Responsabili: Președintele Centrului de consiliere și orientare în carieră, Carmen Făgădar, și reprezentant Alumni, Simona Popoviciu. Termen permanent.

4. Cu privire la cooperarea internațională

a) preocuparea pentru creșterea numărului de mobilități internaționale atât pentru cadrele didactice, cât și pentru studenți

Răspuns: Universitatea Emanuel din Oradea a încheiat convenții de colaborare cu University of Akron USA, cu Christelijke Hogeschool Ede Olanda, cu University of Pretoria, cu Regent University USA, cu Colegiul Teologic Pedagogic Chișinău Republica Moldova actualmente Universitatea Divitia Gratiae din Chișinău, pentru a asigura mobilități internaționale ale cadrelor didactice și studenților. Ținând cont de specificul confesional, universitatea este preocupată să dezvolte parteneriate cu instituțiile de învățământ superior similare din Uniunea Europeană. De asemenea, în cursul lunilor ianuarie și februarie 2016, rectorul UEO se va deplasa în SUA pentru a identifica instituții de învățământ superior

acreditate în vederea inițierii unor programe de mobilități internaționale. Responsabil: Rectorul UEO prof. univ. dr. Paul Negruț. Termen permanent.

5) Cu privire la activitatea instituțională

a) inițierea unor procese de analiză și îmbunătățire a conținutului regulamentelor aplicabile în Universitate, în vederea adaptării acestora la specificul funcțional propriu

Răspuns: Universitatea și-a însușit această recomandare și își propune să revizuiască regulamentele până la finalul anului universitar 2015-2016. Responsabili: rector prof. univ. dr. Paul Negruț, președinte Senat lector univ. dr. Aurelian Botica, președinte CEAC conf. univ. dr. Mădălina Hotoran, expert CA prof. univ. dr. Ioan Pop. Termen 30 septembrie 2016.

b) clarificarea statutului fiecărui student înmatriculat, cu încadrarea mai exactă în legislație a studenților considerați “eliminați”

Răspuns: Datorită specificului confesional, sancționarea unui student cu eliminare (suspendare) pe durata unui an universitar, prevăzută de Codul de etică al UEO art. 20 alin. (1) lit. d, are ca scop reabilitarea dogmatică și canonică a studentului pentru a corespunde specificului confesional al universității. În această perioadă studentul are același statut ca și studentul care, din motive personale, a întrerupt studiile pentru un an de zile. Responsabil: Senatul universității.

c) promovarea parteneriatului, pe bază de contracte, cu mediul de afaceri, ca alternativă viabilă de finanțare

Răspuns: Universitatea Emanuel din Oradea are asigurată finanțarea prin Cultul Creștin Baptist din România și pe baza parteneriatelor pe care aceasta le are cu persoane fizice sau juridice din țară și străinătate, cu respectarea specificului confesional al universității. Parteneriatul pe bază de contracte cu mediul de afaceri reprezintă o alternativă pe care universitatea o promovează în special pentru finanțarea proiectelor de cercetare ale Facultății de Management.

d) validarea de către MECS a modificărilor la Carta universității

Răspuns: Senatul UEO și-a însușit recomandarea experților ARACIS de a supune validării MENCS modificările aduse Cartei universității. Modificările și completările Cartei, aprobate de către Bordul de Garanți și Senatul universitar, au constat în actualizarea prevederilor Cartei cu modificările aduse Legii educației naționale nr. 1/2011. Responsabili: președinte senat lector univ. dr. Aurelian Botica și rector prof. univ. dr. Paul Negruț. Termen 30 septembrie 2016.

e) asigurarea transparenței la nivel instituțional prin publicarea pe site-ul universității a tuturor regulamentelor în vigoare

Răspuns: Senatul UEO și-a însușit recomandarea experților ARACIS și a cerut tuturor departamentelor universității să verifice fiecare regulament și să propună Senatului universitar actualizarea lor, dacă este cazul. După încheierea procesului de actualizare și aprobare, acestea vor fi publicate pe site-ul universității. Responsabili: președinte senat lector univ. dr. Aurelian Botica și rector prof. univ. dr. Paul Negruț. Termen 30 septembrie 2016.

f) încorporarea tuturor procedurilor existente în universitate într-un Manual al calității

Răspuns: Senatul UEO și-a însușit recomandarea experților ARACIS și a solicitat Comisiei de evaluare și analiză a calității să elaboreze un Manual al calității aplicabil în spațiul academic al universității. Responsabili: președinte CEAC conf. univ. dr. Mădălina Hotoran și expert CA prof. univ. dr. Ioan Pop. Termen 30 septembrie 2016.

g) acreditarea și promovarea învățământului în limbi străine, ca o ofertă suplimentară pentru atragerea studenților internaționali

Răspuns: Diversificarea ofertei educaționale face parte din planul strategic al UEO până în anul 2025 și, în această perioadă, conducerea universității este preocupată să atragă personal didactic competent, pentru a îndeplini standardele ARACIS privind sustenibilitatea programelor de studii în alte limbi. Responsabili: rector prof. univ. dr. Paul Negruț, decani, directori de departamente. Termen permanent.

h) revizuirea strategiei salariale pentru personal și cadre didactice în funcție de performanță

Răspuns: Consiliul de administrație al UEO și-a însușit recomandarea experților ARACIS. În planul strategic al UEO este inclus și acest aspect. Responsabil: rector prof. univ. dr. Paul Negruț. Termen permanent.

i) contractarea și derularea procedurilor specifice de audit financiar

Răspuns: Fiind subordonată Cultului Creștin Baptist din România, UEO este auditată financiar de către comisia de cenzori ai Bisericii Creștine Baptiste Emanuel din Oradea, în calitate de fondator, de către comisia de cenzori ai Uniunii Bisericilor Creștine Baptiste din România înaintea fiecărui congres, în calitate de for cultic reprezentativ, și de către Bordul de Garanți. De asemenea, menționăm faptul că UEO este verificată periodic și de către ANAF.

Reprezentanții studenților Universității Emanuel din Oradea în Senatul universitar au formulat câteva observații la raportul studenților evaluatori, pe care le prezentăm în cele ce urmează.

IP.A.1.1.2. Integritate academică

“Studenții nu au un reprezentant în comisia de etică, conform art. 213 alin. (14) din Legea educației naționale”.

Răspuns: Potrivit cu prevederile art. 203 alin. (3) și alin. (5) “*în universitățile confesionale, reprezentarea studenților la nivelul comunității universitare se va face cu respectarea statutului și specificului dogmatic și canonic al cultului respectiv*” (în cazul nostru al Cultului Creștin Baptist din România); “*studenții pot fi reprezentați în toate structurile decizionale și consultative din universitate*”, se reține aspectul confesional al reprezentării, precum și caracterul permisiv și nu imperativ al prevederilor legale. Comisia de etică a universității are o puternică trăsătură pastoral-confesională, membrii acestei comisii fiind doar persoane care au calitatea de pastor, fapt bine înțeles și acceptat de studenții UEO.

IP.A.1.2.1. Sistemul de conducere

a. “Conform metodologiei de alegere în structurile și funcțiile de conducere ale UEO, studenții care candidează pentru o funcție de reprezentare au nevoie de avizul Bordului de Garanți lucru care contravine art. 203 alin. (4) din Legea educației naționale nr. 1/2011, mai mult decât atât alegerile pentru ocuparea funcțiilor de studenți reprezentanți sunt anunțate și organizate de către conducerea UEO lucru care contrazice art. 203 alin. (2) din aceeași lege.”

Răspuns: Alegerea studenților în funcțiile de conducere, în cazul universităților confesionale, se face cu avizul cultului fondator, fără a limita astfel participarea la decizie sau libertatea de exprimare - art. 203 alin. (3) și art. art. 207 alin. (8) “*în cazul universităților confesionale, alegerea persoanelor în funcțiile de conducere se face cu avizul cultului fondator*”. Avizul Bordului de Garanți este solicitat și în cazul cadrelor didactice, nu doar al studenților. Observația cu privire la o presupusă condiționare de către conducerea universității a statutului de student reprezentant nu se aplică potrivit cu litera și spiritul art. 207 alin. (8), precum și cu art. 203 alin. (2) și (3). Menționăm că studenții sunt aleși în mod liber și fără nicio condiționare a universității, care asigură doar condițiile optime de desfășurare a alegerilor.

b. “De asemenea conform articolului 18 din Carta UEO reprezentanții studenților sunt doar posibili invitați la ședințele Consiliului de Administrație neavând un reprezentant în

această structură lucru care contrazice art. 211. aliniatul (6) din Legea educației naționale nr. 1/2011.”

Răspuns: Observația referitoare la prevederile art. 211 alin. (6) se referă la universitățile de stat, pentru universitățile particulare se aplică alin. (7) al aceluiași articol de lege: *Consiliul de administrație al universităților particulare este numit de către fondatori.* Carta universității prevede, la art. 18 alin. 7: *Consiliul de Administrație îi poate invita la ședințele sale, după caz, (...) pe reprezentanții studenților.*

c. Referitor la faptul că nu există un regulament intern pentru alegerea studenților reprezentanți în Senatul universității, metodologia alegerii atât a cadrelor didactice în senat, cât și a studenților reprezentanți, prevede condițiile de eligibilitate a acestor persoane. Studenții membri în Senatul universității consideră că prevederile metodologiei alegerii și permanenței în structurile de conducere a universității sunt suficiente pentru a asigura consistența alegerilor și membralității studenților în Senatul universității, potrivit cu calitatea lor de discipoli.

IP.B.1.2.1. Structura programelor de studiu

Răspuns: Studenții membri în Senatul universității sunt în acord cu semnarea contractului de studii pentru întreg programul de studii, datorită posibilității de a-și planifica încă de la începutul studiilor materiile opționale și facultative. Această alegere permite previzionarea materiilor de studiu pentru cele patru, șase sau opt semestre (în funcție de durata legală a programului), acționând în avantajul studenților.

IP.C.1.1.1. Organizarea sistemului de asigurare a calității

Răspuns: În universitate funcționează comisiile CEAC la nivel de universitate și la nivel de facultăți, din care fac parte și reprezentanții studenților. Din păcate, observația studenților evaluatori este destul de ambiguă, nefiind clar stabilit dacă se referă la comisia CEAC sau Comisia de Etică.

IP.C.2.1.1. Existența și aplicarea regulamentului privitor la inițierea, aprobarea, monitorizarea și evaluarea periodică a programelor de studiu

Răspuns: Studenții au putere de decizie în evaluarea programelor de studiu prin evaluarea periodică a fiecărei discipline la final de semestru. Drept urmare, este impropriu menționat faptul că nu există o contribuție veridică și consistentă din partea studenților: calificativele acordate de fiecare student diferitelor criterii în cadrul acestor chestionare de evaluare a profesorilor și materiilor predate asigură contribuția la procesul de evaluare.

IP.C.7.1.1. Oferta de informații publice

Răspuns: Studenții sunt informați referitor la taxele practicate de universitate, atât în ce privește școlarizarea, cât și costurile referitoare la cazare și masă. Ele sunt incluse în Ghidul admiterii, publicat anual pe site-ul universității.

Studenții universității au asigurat contextul favorabil unui dialog constructiv cu persoanele din conducerea universității și cu toate cadrele didactice, aspect pe care l-am menționat și în discuțiile directe cu studenții evaluatori în cadrul vizitei din luna iunie.

Stimate domnule președinte, dorim să subliniem faptul că în urma interacțiunii comunității academice a Universității Emanuel din Oradea cu experții evaluatori, cultura calității din instituția noastră a fost îmbogățită de profesionalismul, respectul, seriozitatea și obiectivitatea experților evaluatori.

Cu deosebită considerație,

Rector,

Prof. univ. dr. Paul Negruț

